



社评



新华社通讯社重点报刊

第5130期
总第6096期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报
地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005
传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户:
发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户:
发送短信到10659396060
3.联通用户:
发送短信到1065596060封面主编 吴明明
头版责任编辑 崔洪曙
零售价每份1元
●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读读报 吐吐槽

好日子就要来了



昨日快报报道

【快报报道:城西干道和江东路下月底通车】

@金陵小帅:终于好了,希望质量也要过硬。

@浩子NJJ:哎,要我发张高架的照片怀念下吗?

@CC福寿安康百求必应:哪天通车?现在一截截修路,每天绕道走快堵死!

@Kobehao:好日子就要来了。
据新浪微博

考古总受城建“摆布”,谁在作怪?

Q 言论提要:不是做不到,而是不愿做。说到底,还是对文物保护缺乏敬畏和真正的重视。什么时候,对地方领导干部的评价体系纳入了文物保护的“硬杠杠”,随意叫停文保事务且不受问责的状况才能得到改变。

现代快报首席评论员 伍里川

文物保护与城市建设,看上去是一对难以调和的矛盾,其实不然,只要设法协调、科学决策,找到双赢的出路并非没有可能。但遗憾的是,现实中,不是屡屡出现双赢的局面,就是文物保护工作被限制、被牺牲。

最近福州地铁屏山站考古被限风波引起广泛关注。去年,福州考古队工作人员在地铁1号线屏山站工地内发掘出大量古代建筑遗物,考古专家判断,这里是2000多年前闽越王城的宫殿遗址。直到今年8月初,考古队员才开始进场。迟缓至此,正该给足考古的时间,但当地有关部门却又要求屏山地铁站考古工作在11月30号截止,届时,不论考古发掘进行到哪,都必须全部终止。

消息一出,舆论哗然。11月9日,国家文物局专家抵达福州,10日上午召开论证会,与省市有关部门及专家一起,研究发掘结束时间等焦点问题。福州市宣传部门的有关负责人新近透露,“截止日期”已取消。

如果不是国家文物局的干预,“截止日期”恐怕还在冷酷地“催命”。但“后续的考古和施工方案,要等权威部门确定后发布”这句话仍意味着考古的困难局面。没有“权威部门”的点头,考古就只能等下去。

地铁项目下的考古,被拖延那这么久,又遭到“叫停”,原该只争朝夕,怎能一再浪费时间?一再受制于行政命令?

福州地铁考古被限风波只是国内考古窘境的一个缩影。现实当

中,文物保护无条件“服从”于城建,城建“踩”着文保的“肩膀”往前赶,在很多地方理所应当、咄咄逼人。为了保项目,不惜牺牲文保甚至公然破坏文物时有发生,令人扼腕、愤懑。

去年,围绕长沙潮宗街古城墙的保护,“多方妥协”之下,决定选取历史文化信息最为丰富的一段23米长的古城墙进行原址保护,其余则进行异地迁移保护。最大的事实,仍然是千年城墙为项目让道。

要项目还是要文物?这本不该是“二选一”的问题。事实上,很多时候,项目和文物可以“两全”,就如福州地铁考古事宜,就有专家建议,将地铁站建成博物馆,可谓一举两得。不仅不需要多花钱,还能解决古迹安置问题,且技术上并不

存在困难。这一思路大受欢迎。

就算不能一举两得,那也不能厚此薄彼、胡乱决策。但在理想与利益面前,一些地方考量最多的是眼前利益、局部利益。保文物,寂寂无闻,赶项目,政绩多多。这是一种错误的政绩观。

当前,不少古城已对地下文物重点保护区进行规划,规定在这些地方施工都要先考古。这是一条“文明法则”,如果所有城市都能这样做,还会发生工程进行到途中突遇重大考古项目的事吗?

不是做不到,而是不愿做。说到底,还是对文物保护缺乏敬畏和真正的重视。什么时候,对地方领导干部的评价体系纳入了文物保护的“硬杠杠”,随意叫停文保事务且不受问责的状况才能得到改变。

读报有感

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言或致电025-84765581(周一至周四15:00-21:00)

科举博物馆为医院让路如何?

“南京市中医院要搬迁两次?职工发帖呼吁‘一步到位’”(《现代快报》11月12日封13版)。在记者的探访中,市中医院新址施工单位的一位工作人员表示:“交付时间2015年底!就算市中医院有耐心等,但是夫子庙科举博物馆可能没有耐心了。”这句话点出了事情的实质。

虽说这话的并不是政府官员,但是市中医院让路给科举博物馆是不争的事实。因此,我也呼吁:请科举博物馆为市中医院让路!其理由如下:

第一,市中医院是老城南地区唯一的一所三甲中医院,老城南及南京市其他地区的市民都指望它为民众的健康服务,搬迁这个医院应当慎重。据说这次搬

迁是搬到南部新城医疗中心,是一次扩张式搬迁。应当说这种搬迁本身是符合改善民生的愿景的,因此搬迁的方式也应当符合保障民生的原则。只能先修好水库再放水,绝不可以一边建水库,一边放水。

第二,医院的工作有一整套严密的管理制度,对环境有非常苛刻的要求,医护人员更需要安定的工作环境,这些都关乎病人的健康和生命,绝不可儿戏。两次搬迁势必影响医院正常的工作秩序和节奏,影响医护人员的工作情绪,给医疗工作带来不利影响。

第三,疾病的治疗是一个连续性的过程,从诊断治疗到康复需要医患之间持续性的沟通和

配合,让一个医院两次搬迁,必将给患者带来巨大的麻烦和不便,影响治疗,甚至加重病情。

因此,无论从医院的管理和正常运作来说,还是从患者的利益来说市中医院的两次搬迁都是不合适的。

说到底,科举博物馆给市中医院让路,就是给当下的民生让路!一户人家搬一次家,从整理物品到安顿妥当至少要十天半个月,何况拥有众多员工的医院在三年不到的时间(按照2015年年底交付,装修一年考虑)要搬两次家,这要耗费多少时间、精力、金钱?这对于医院医疗工作的冲击有多大!希望决策者好好考虑。

南京读者 白丁

中医院搬两次太折腾

南京市中医院要两次搬迁,没有向社会公示广泛倾听民意。这是一大遗憾。

不要说一家三甲医院的搬家,就是一户居民搬家,也是十分费力费神的。要让南京市中医院搬一次家,起码要耗资几十万元,甚至上百万元。分两次搬家,就要加倍搬迁费。这笔巨额搬迁费谁承担?医院自身承担可能有

一定的难度,只有靠政府补贴。难道一点也不心疼?再说,南京市中医院现址上要建夫子庙科举博物馆,难道这个项目如此紧迫?医院是直接关系到民生的,民生问题还是应该放在首位。

还有一点,建邺中医院合并给南京市中医院,有求大之嫌。医院建设中的贪大求洋也是一种弊病。建邺中医院一旦成了南

京市中医院的分院,如果按照三甲医院的收费标准收费,必然加重了病人的负担。

卫生事业的发展,应当向基层医院倾斜,把社区医院扩建改造,增设卫生服务站,等等,这样既方便了市民看病,也减轻了大医院的压力,而这也是老百姓盼望的。

南京读者 吴文元

宏图三胞、商圈网喜获中国零售创新大奖

2013年11月13日,由中国连锁经营协会主办的“第十五届中国连锁业会议”暨2013中国零售领袖峰会在成都举办。三胞集团旗下商圈网电子商务有限公司凭借其创新的商业模式——“网上新街口:服务大商圈的及时、精准数字营销平台”荣获“2013年中国零售创新大奖”。而同为三胞集团旗下企业的宏图三胞则斩获了“2013年中国零售创新奖”、“2013年CCFA金牌店长”以及“2013年CCFA员工最喜爱的公司”三项大奖。三胞集团以旗下两家企业获四项大奖成为全场的大赢家。

值得一提的是,宏图三胞已经是三度蝉联“中国零售创新奖”。从2000年宏图三胞成立,创新的理念一直深深植入到了宏图三胞日常管理与经营的方方面面。2010年,宏图三胞明确了创新发展的根本出发点,即一切以满足客户实际需求为宗旨,全速回归零售商业本质。3年下来,宏图三胞的创新屡见成效,不仅反映在供应链体系建设、后台信息系统优化、组织架构的全面调整等方面,在今年的多渠道拓展、O2O运营模式构建以及内部干部的专题培养等方面,创新能力得到了更加显著的体现,昭示着宏

图三胞无愧于其“中国零售创新大奖”三冠王的身份。

商圈网电子商务有限公司是在江苏省、南京市人民政府的大力支持下,由三胞集团发起,联合雨润集团、德基集团、金鹰集团、南京新百和南京市秦淮区政府共同投资,于2012年10月正式注册成立。商圈网是以实体商圈为基础,以消费需求和消费习惯的转变为出发点,不仅为消费者客户提供了更全面优质、及时的消费服务,更为商家客户提供了高效的就地化引流和营销转换率工具,实现商户即时精准营销。一年以来,商圈网在

中国电信江苏及南京公司支持下,已经在被誉为“中华第一商圈”的南京新街口商圈获得超过30万消费者用户和近2000家合作商户,进一步推动了传统零售、服务业商户的发展和新街口商圈的持续繁荣。

“中国零售创新大奖”是中国零售业份量最重的奖项,而商圈网电子商务有限公司甫成立一年就能获此殊荣,其创新的商业模式理念所代表的意义和创新价值可见一斑。中国连锁经营协会相关负责人表示,商圈网的商业模式理念以及卓越的试点运营效果,为中国实体商圈零售业在电

商时代的持续发展打下了坚实的基础。



宏图三胞、商圈网喜获中国零售创新大奖